

当前位置：上海交通大学新闻网 > 交大要闻 > 正文

2012中国企业社会责任优秀实践评选在交大启动[图]

[发布时间]：2011年12月13日

[推荐新闻] [我要纠错]

字号：[大] [中] [小]

[责任编辑]：王珂

企业社会责任越来越成为人们衡量企业优劣的重要标杆。12月10日，由《中国经营报》与上海交通大学安泰经济与管理学院联合举办的2012“中国企业社会责任优秀实践”评选活动正式启动。会上，上海交通大学安泰经济与管理学院周祖城教授发布了2012年“中国企业社会责任优秀实践”的评选标准。



本次活动以“济天下”为主题，旨在寻找“善其身”与“济天下”的榜样，树立标杆型企业，帮助社会营造一个企业重社会责任、拥有可持续发展的能力，关注环境的氛围，希望优秀企业更多地受到社会的关注和尊重，同时帮助所有企业寻求履行社会责任与企业发展相互促进的有效途径。

据悉，本次活动将区分大中小企业三个组别，从产品安全、员工发展、环境保护、企业慈善和探索企业社会责任管理模式等五个方面展开，对参选企业案例进行评选，最终评出优秀企业案例，向社会公众发布。评选活动将从即日起启动，为时一年，共分为三个阶段。1月-6月企业提交申报材料；7月-9月评委会进行初审、反馈、实地考察、终审；10月-12月公布优秀案例、发布案例集。

当前，国内正在兴起新一轮的企业社会责任浪潮，越来越多的企业、社会团体相继投入到社会责任活动中，政府机构也开始积极参与社会责任推进方面的制度安排、政策制定和实践引导工作。而我国社会处于又一个新的转型期，利益主体日益多元化，社会公众对于企业社会责任的要求和期望越来越高。

不少企业对此仍缺乏足够的重视。据上海交通大学安泰经济与管理学院周祖城教授对中国上市公司500强企业所做的社会责任报告状况研究显示，截止到2011年12月1日，在中国上市公司500强中，有274家在2011年发布了企业社会责任报告，其中，125家是强制发布的，149家是自愿发布的；有221家发布了独立报告，53家整合在财务年报中发布。从自愿发布的报告来看，西北地区发布报告的比例最高（50.0%），东北地区最低（18.5%），其他地区介于26.6%与36.2%之间。中外合资企业的发布报告比例最高（40.0%），国有企业其次（38.8%），民营企业最低（24.8%）。

站内搜索

> 高级搜索

搜索

本站推荐

> 更多...

- [新闻联播·视频]胡锦涛对钱学森... [图]
- [新闻联播·视频]李长春出席钱学... [图]
- [新华网]大师精神永励后人[图] [图]
- [解放军报·头版]共和国军人钱学... [图]
- [光明日报]"人民科学家"是怎... [图]
- 郑平：聚焦传热研究的探索者
- 林忠钦：坚持需求导向的工程实践者
- 交大“世界四大名刊”论文数首...
- 后勤工友思源湖成功救起两名落... [图]
- [学者笔谈]钟杨：大学为什么而... [图]
- [解放军报·头版]追忆“海归”科... [图]
- 张文军毛军发教授当选IEEE Fell... [图]
- 上海交大获2011工博会7奖项 获... [图]
- [学者笔谈]蔡申瓯：好教与好学... [图]
- 上海交大授予日本东北大学校长... [图]

不难看出，中国企业在履行社会责任方面仍然参差不齐，国有企业和民营企业与外资企业相比，仍有一定差距。

社会责任的履行水准反映出企业的经营哲学和文化价值观。基业长青，一个企业凭借什么从平凡走向优秀，进而从优秀走向卓越？最强有力的支撑莫过于企业对财富、价值和责任的态度，这一态度将深刻影响企业的发展战略和管理模式。毫无疑问，在经济全球化的时代，中国企业需要以认真审慎的态度重新思考价值观体系，履行社会责任，探索可持续发展的道路将是企业长期发展的重要战略。

以建设世界一流商学院为目标的上海交通大学安泰经济与管理学院和有着26年历史的财经媒体领先者《中国经营报》关注企业社会责任，既包括企业自身全方位的提升，也包括对价值观、社会文化的树立与引导。可持续发展的力量，不仅散发于企业自身，更是整个社会环境营造的结果。“善其身”是为了“济天下”，“企业社会责任优秀实践”项目希望评选和传播优秀的企业社会责任案例，能让优秀企业受到更多的社会关注和尊敬，同时启发和帮助其他企业增强社会责任感、提升责任能力并积极投身社会责任活动。

[作者]: 经管学院

[摄影]:

[供稿单位]:

[阅读]: 人次

[推荐新闻]

[我要纠错]

[关闭窗口]

[推荐]: 人次

更多相关新闻

读取内容中,请等待...



[投稿须知](#) | [在线投稿](#) | [联系我们](#)

沪ICP备020861 上海交通大学新闻中心版权所有 新闻网编辑部维护